

EL NOTICIERO

DIARIO BALEAR DE INFORMACIÓN, AVISOS Y DECRETOS

EL NOTICIERO es el periódico más económico, el de mejor información y el de mayor tamaño de los que se publican en Baleares.

ARGEL-PALMA-TOLÓN

El Automóvil Club de Francia y el diario parisien *Le Matin*, secundados por los Ministerios de Marina de Francia, España, Italia, Inglaterra y los Estados Unidos, organizan para el próximo mes de Mayo una grandiosa manifestación del genio humano.

El hombre ha buscado siempre, y siempre buscará, el medio de aminorar el tiempo que ha de invertir en sus viajes, al paso que ha buscado siempre y siempre seguirá buscando, la manera de aumentar el confort, el lujo y el sistema de disminuir las fatigas, propias de toda excursión, inherentes a todo viaje.

Y este constante anhelo es el resultado práctico que se intenta obtener en las carreras de canoas-automóviles de alta navegación.

La velocidad que se obtendrá en ellas será superior, según hacen esperar las pruebas verificadas, a la que alcanzan los torpederos de andar más rápido hasta ahora conocidos.

El confort, gracias al escasísimo espacio que ocupan las máquinas en las modernas embarcaciones automóviles, se tiene en estas todo el lujo y confort que puede apetecer el más refinado pasajero.

La fatiga queda anulada en esta clase de embarcaciones, puesto que no se nota en ellas trepidación alguna, ni el olor característico a aceite quemado, que se desprende de las máquinas en las embarcaciones a vapor y que son las principales causantes del mareo y de la fatiga que sufren los que viajan.

Bajo el punto de vista mecánico estas embarcaciones-automóviles, que cuentan a lo sumo cien mil pesetas cada una, vendrán a ser la última palabra en la navegación de pasaje y de estas carreras en proyecto saldrá el tipo que ha de aplicarse a los buques destinados exclusivamente a pasajeros.

De aquí la importancia suma que encierran las experiencias que han de verificarse en el próximo mes de Mayo y he aquí el porqué debemos interesarnos vivamente para contribuir cada uno desde nuestra esfera, al mayor éxito de tan interesante carrera.

Además, para nosotros mallorquines, encierra esta demostración del saber humano un interés aún más directo; es probable que tanto la Diputación como el Ayuntamiento voten los créditos que consideren indispensables para otorgar premios a los vencedores de las carreras y para organizar regatas de embarcaciones-automóviles dentro de nuestra hermosa bahía.

Los potentados extranjeros que siguen en sus embarcaciones de recreo y a bordo de los grandes steamers, fletados al objeto, a los paquebots-automóviles, permanecerán seguramente algunos días entre nosotros, visitando los sitios más pintorescos de la isla y admirando las joyas arqueológicas que nuestra capital encierra y marcharán con el deseo de volver de nuevo a Mallorca, disponiendo de mayor tiempo para recorrerla y para gozar de la benignidad de nuestro clima.

Si Mallorca fuera más conocida, si nos unieran con el extranjero otras líneas de vapores, puesto que Palma por su situación geográfica es sitio indicado para hacer escala, como lo es Las Palmas de Canarias, veríamos afuir a esta isla a turistas de todos los países del mundo, que la adoptarían como estación invernal.

Ahora se presentó una ocasión excepcional para que Mallorca sea conocida, para hacer apreciar las bondades de nuestro clima y las bellezas con que nos dotó natura; no la despreciemos y hagamos cuanto está a nuestro alcance.

organicemos festivales dignos de los huéspedes que han de visitarnos y ofrezcamos recompensas que estén a la altura de la importancia que revisten las carreras Argel-Palma-Tolón.

DE TODAS PARTES

Descubrimiento de América. — ¿Cuánto costó el descubrimiento de América? La pregunta es extraña; pero no es, ni con mucho, la vez primera que se ha puesto sobre el tapete tal cuestión.

Dos pacientísimos bibliófilos italianos, a vuelta de revolver en los archivos, han conseguido poner en claro que Cristóbal Colón fué pagado a razón de 1.600 liras al año, y los dos capitanes que le acompañaban cobraban 900 liras.

Los marineros percibían 12 liras al mes. Los gastos para el armamento de la flota ascendieron a 14.000 liras.

Incluso todos los gastos para la expedición que descubrió América no excedió de 36.000 liras.

¡No es mucho, qué diantre!; hoy cuesta bastante más el descubrimiento de cualquier lápida.

RIMA

Entre las grietas de la vieja torre polvo al pasar el huracán dejó; trajo el ave en su pico la semilla cayó la lluvia y cuando vino el sol entre las piedras de la torre antigua brotó una flor.

Tú has sido para mí niño inocente el viento el ave que pasó veloz la gota de agua del sol primaveral cuya fecunda y misteriosa acción entre las ruinas de mi ser engendra nuevo el amor.

Vicente Querol.

Perros contrabandistas y aduaneros. — El perro, amigo del hombre, puede ser empleado con malos fines, y en este caso puede suceder que pague los pecados de su dueño. Se informa que trescientos perros han sido muertos a tiros en la frontera italiana durante el último trimestre, porque se dedicaban al contrabando. Estos animales, llevando atadas al cuerpo las mercaderías, mostraban mucha habilidad en evitar ser sorprendidos. Se les dejaba libres, como a las palomas viajeras, y que buscaran su camino hacia su destino del mejor modo que pudieran. Los soldados aduaneros educaron perros para dar caza a los perros contrabandistas. Aquellos, respondieron a lo que de ellos se esperaba, pero presentaron un inconveniente y era que los celosos cazadores se apartaban a veces tanto en sus exploraciones que daban la alarma a los perros contrabandistas, los que tenían tiempo de desaparecer con su mercancía, antes que los aduaneros llegasen a sorprenderlos.

POLÍTICAS

Carta de Romanones. — Monumento a Martínez Campos. — Dato.

El Conde de Romanones, reanudando su campaña parlamentaria emprendida en pró del saneamiento de la moneda, ha dirigido al Sr. Villaverde una carta, recordándole solemnes compromisos de que damos a continuación: «Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Mi distinguido amigo: El artículo de *El Imparcial* de hoy me hace pensar de nuevo en el problema de los cambios. Si las Cortes hubieran estado abiertas, esta misma tarde me habría dirigido a Vd. en ellas; las Cortes, por desgracia, empuñadas, no sabemos cuando estarán en funciones, y por eso acudo a la tribuna que las completa y sustituye cuando están cerradas y gracias a la

qual en este momento podemos exponer nuestras ideas los hombres públicos.

Es Vd. el político español más comprometido a dar una pronta y completa solución al problema de los cambios, concentrando todas las facultades en el estudio de la solución de este asunto; porque Vd. ha repetido en el Parlamento y en la prensa, como ministro de Hacienda, como presidente del Congreso, como presidente del Consejo y como diputado, lo spremiante, apremiantísimo lo que Vd. llamó saneamiento de la moneda. Y no solamente esto, sino que con toda claridad ha afirmado que no podría hacerse en España un presupuesto merecedor de la atención de las Cortes sin haber restablecido previamente el valor de la peseta, porque de otra suerte el presupuesto sería una mentira. Desde el discurso puesto en labios de S. M. el rey en Mayo de 1903 hasta el pronunciado por Vd. en la sesión de 8 de Noviembre de 1904, el fundamento de todas sus actitudes ha sido esta afirmación; en el último de los citados discursos dijo Vd. textualmente que no podía presentarse presupuesto de gastos verdad sin anteponer el saneamiento de la moneda, puesto que el presupuesto de gastos de 967 millones habría que elevarle a 1.327. Y añadió: De todos modos, no lo dudéis, resurgirá el déficit como consecuencia de la depreciación de la moneda.

Pues si estas palabras respondían a un convencimiento de Vd., ellas le trazaban la norma invariable a que forzadamente debía sujetar su conducta en el instante mismo en que desde el escaño rojo donde las pronunció pasara a la cabecera del banco azul; y, no obstante, llegado a la presidencia del Consejo, mantuvo cerradas las Cortes y cerradas siguen con el pretexto de que no podría el nuevo gobierno presentarse al Parlamento sino llevando previamente preparada una obra económica que discutiera, obra económica representada principalmente por el presupuesto.

Constituye esto, a mi juicio, una rectificación vergonzante de su criterio, porque era forzoso, según el Sr. Villaverde diputado, discutir y aprobar, el proyecto de saneamiento de la moneda antes de poner mano en la estimación de los gastos, y para sujetarse a tal norma habría sido preciso que, mientras el gobierno preparaba el presupuesto fuera de las Cortes, dentro de las Cortes, simultáneamente, se mantuviera la deliberación precisa y se llegara a la solución legislativa del problema de los cambios antes preconizada. No ha sido así, y ahora Vd. declara paladinamente la imposibilidad en que se ha colocado de ser consecuente con sus afirmaciones de antes, ó si aún mantiene esa consecuencia, induce voluntariamente al país a un error; porque usted, como yo, como cuantos conozcan la situación política, saben de sobra que hoy ya no puede el gobierno pensar en que las Cortes discutan, ni mucho menos aprueben, aquel proyecto de saneamiento de la moneda: primero, porque si las sesiones se comienzan en Abril, solicitadas las Cámaras por los debates políticos y después por la urgencia del presupuesto, no dedicarán ni una sola sesión a aquel asunto, y más tarde, cuando, pasado el verano, lleguemos a Octubre, todas las sesiones serán pocas y todas las horas cortas para impedir que venga el final del año y no se haya cumplido en materia de presupuestos el precepto constitucional; segundo, porque el proyecto de saneamiento de la moneda fué retirado por Vd. confesando que su votación equivalía a dividir la mayoría, repartida entre el criterio de Vd. y el abiertamente contrario que mantenía el entonces presidente del Consejo. Y no es posible, Vd. bien lo sabe y le creo incapaz de decir otra cosa, que ahora sea parte de la mayoría que estaba entonces con el señor Maura y frente Vd., se manifieste con Vd. y en contra del Sr. Maura.

La situación es hoy la misma que cuando Vd. retiró el proyecto en 15 de

Noviembre último; no habiendo ni siendo posible la unidad en la mayoría, el proyecto no puede prosperar. Por mantener, pues, cerradas las Cortes, Vd. ha abandonado sus más solemnes compromisos con la opinión y al país se le ha producido el daño enorme de aplazar por algunos meses el resolver la cuestión que Vd. propio consideraba vital é inaplazable: ha contraído Vd. de esta suerte una responsabilidad ante el país que yo le exigiera si estuviera abierto el Parlamento.

Ahora Vd. no puede, está políticamente incapacitado para volver a hablar de sus empeños y compromisos en el saneamiento de la moneda, porque por razones políticas lo retiró Vd. hace meses, por razones políticas no lo ha vuelto a presentar a discusión en las Cortes y los hombres públicos que de manera tan rigurosa atan sus estipulaciones con el país como Vd. las ató en sus anteriores discursos, no pueden jamás anteponer razones ni conveniencias políticas a aquello que creen que son deberes de patriotismo y urgencias nacionales.

Quizás creyó Vd. conciliar el interés político y el interés público por la eficacia de su nombre, esperando que bastara éste para producir en la moneda el efecto perseguido con el proyecto de ley; un exceso de confianza en su propia persona le engañó. Usted era un hombre prestigioso, uno de los pocos políticos españoles cuyo nombre se cotizaba con estimación en el extranjero; mas tal estimación era debida a sus trabajos doctrinales, a sus actos como ministro de Hacienda y a sus promesas para cuando estuviera en sus manos la plenitud del poder; y como aquellos actos no han sido proseguidos y estas promesas han sido defraudadas, su renombre en el extranjero, que era un valor moral, ha fracasado, según nos comprueban las cotizaciones de los francos.

El Sr. Castellanos dejó los francos el día 20 de Enero a 31,35; hoy están a 32,60; la presencia de Vd. en el poder, ni ha sido eficaz para hacerlos bajar ni siquiera suficiente para contener el alza; y aún subirán más, porque Vd. ni ha aplicado remedios doctrinales, ni tampoco remedios empíricos que sirvieran de paliativo a la crisis. No le asusta y le predice algo, respecto al porvenir de los cambios, Sr. Villaverde, el aumento alarmante de las existencias de plata en el Banco de España? 485 millones en 4 de Marzo de 1904; 514 en 4 de Marzo de 1905. 29 millones más! No teme Vd. la disminución de ingresos oro que traerá forzadamente la pérdida de la cosecha de naranjas y otras frutas exportables, producida por las últimas heladas?

El Sr. Castellanos no es un hombre de reputación económica comparable a la de usted, es un practicante, conocedor del mecanismo mercantil, que aplicó al propósito de mejorar la peseta aquellos procedimientos auxiliares que transitoriamente podían producir fruto y en cuarenta días que estuvo en el poder, hizo descender los cambios desde 45,30, en que los recibió, a 31,30, a que los dejó. Por eso, si ha habido fracaso del renombre de Vd. en el extranjero ha habido también fracaso de sus esperanzas de sus partidarios en nuestra propia nación.

Puesto a dejar a salvo su reputación, usted, auxiliado por su ministro de Hacienda, ha buscado en materias de cambios, no una realidad, sino una apariencia y ha acudido al medio artificioso de producir una baja fingida por un procedimiento que merece ser conocido y que es el siguiente: los agentes de Bolsa han vendido a última hora de la cotización oficial, a las tres y media, por cuenta del Tesoro, según orden del gobierno transmitida por el sub-Gobernador del Banco de España, francos pertenecientes al erario público a precio inferior al del tipo real. De este modo la cotización ha aparecido a los ojos del público, no como verdaderamente era, sino como el gobierno quería que fuera, comprando esta apariencia con quebrantamiento de las arcas públicas.

Y no quiero continuar en el análisis de este procedimiento, que a mí me parece estéril, porque el Estado no puede satisfacer toda la demanda del mercado sino una mínima parte, y que seguramente encontrará pocos defensores en la opinión pública; pero de lo se deduce que Vd., que ha hecho estudios profundos de la cuestión, que magistralmente la ha desarrollado en memorias y en discursos, mercediendo alto concepto de las más prestigiosas ilustraciones de la ciencia económica, como gobernador no ha querido llegar ni a una solución que atacara en su raíz esta dolencia ni a un lenitivo que mitigara los sufrimientos que produce; no ha llegado sino a la pequeñez de una ficción. ¿Cree Vd. que son esos los procedimientos que han empleado Luzzatti, Bekkéle Witte y Limentour?

Cada día se presenta con mayor gravedad este problema; su resolución yo la considero hoy más urgente aún que cuando usted decía que no debía demorarse un minuto; el encarecimiento de las subsistencias, las multitudes proletarias sin trabajo, el hambre cundiendo por las regiones más infelicitadas del país, las amenazadoras previsiones que de ahí se derivan para la tranquilidad de nuestros campos, ya harto inquietos durante todos los estíos, las mil eficiencias económicas que por todas partes accesan y consternan a nuestros pueblos, obligan a que los hombres públicos que quieran cumplir con su deber proclamen vigorosamente que es forzoso restituir a nuestro instrumento monetario toda su capacidad adquisitiva y acrecentar, por consiguiente, en la misma proporción del quebranto que hoy sufre la cuantía de la riqueza nacional. Pues este momento es el que señala la definitiva deserción que yo veo con dolor que Vd. hace del terreno en que, cuando tal vez no creía tan próximo su retorno al poder, se había colocado.

Por eso, yo, que cuando Vd. combatía al Sr. Maura por desdeshar este problema estaba a su lado, ahora, cuando es Vd. el que le desdessa, cuando es usted el que sustituye al Sr. Maura, quien nos ha llevado a situación tristísima de incapacidad legislativa para responder rápidamente a la urgencia del asunto, yo estoy contra Vd., yo manteniendo lo que Vd. mantuvo como diputado y no ha querido mantener como presidente del Consejo, el combate a Vd. y le combatiré en el Parlamento; porque aunque mucho añora la buena amistad que me profesó y el ferviente deseo que siempre he tenido de que Vd. cosechara, además de los triunfos teóricos, triunfos de gobernar, creo que es el único modo de cumplir fielmente los sacrificios que tengo para con mi conciencia y para con mi patria.

Se reitera muy muy afectuoso amigo seguro servidor q. s. m. b.

El Conde de Romanones.

Firmado por la Junta nombrada para elevar un monumento al general Martínez Campos, se ha impreso y repartido el siguiente Manifiesto:

A la nación. — Reunidos algunos españoles de buena voluntad que, unos en lances de guerra, otros en vicisitudes de gobierno, vieron y sintieron de cerca lo que eran el alma y el corazón del general Martínez Campos, entendiendo cumplir deberes para con la Historia y la conciencia de la patria, promoviendo la construcción en la capital de la Monarquía de un monumento dedicado a aquel insigne caudillo, y creen honrar su memoria y satisfacer una deuda nacional convocando, para contribuir a la obra, a todos los españoles.

No representa el nombre del general Martínez Campos en las luchas y discordias del pasado siglo interés de partido, preponderancia de clase, triunfo en pró ó en daño de una ú otra idea de gobierno; consagrado estuvo su espíritu durante su vida entera al culto y exaltación de la patria; su sangre, sus

afecciones personales, la gloria ya adquirida, hasta las inclinaciones más íntimas de su convicción, estuvieron constantemente sometidas a lo que en cada momento demandaban los supremos intereses del país. Monarquía y ejército, gobierno y guerra, fueron para él altares donde rendir los tributos de su adoración al enaltecimiento de la nación por la concordia y la paz.

Su estatura debe ser levantada por cuantos estimen en algo esas grandes virtudes, y ofrecida a la consideración de los presentes y los venideros como testimonio perenne de gratitud nacional tributado por España a un soldado heroico y a un ciudadano ejemplar.

Madrid 6 de marzo de 1905.—Francisco Silvela.—Segismundo Moret.—(Siguen las firmas.)

La suscripción está abierta en la casa de banca de los señores Moreno, Greda 27, y ha aumentado considerablemente con los donativos enviados por los regimientos de Cataluña, Andalucía y Castilla la Vieja, y por diversas corporaciones provinciales y municipales.

Los distinguidos escultores señores Benlliure, Querol y otros están terminando diferentes proyectos, que examinará la comisión ejecutiva dentro del presente mes, para que pueda hacerse la adjudicación y empezar los trabajos del monumento en abril próximo, a fin que se inaugure en igual fecha de 1906.

Solo a título de curiosidad y sin que pretenda concederle importancia alguna, he de hablar de la animación que se nota desde ayer entre los elementos de la mayoría que se distinguen por sus afinidades con el señor Dato, creyendo algunos que toda esta animación es producida por haber recibido este hombre público promesas ó seguridades de que no terminará la vida de las actuales Cortes sin que el poder pase a sus manos, aunque sea por una muy corta temporada. No puede negar ninguno de los que se ocupan en política, en efecto, desde que el Sr. Silvela abandonó la presidencia del Consejo y se retiró en forma más ó menos efectiva de la política, su lugarteniente entonces ministro de Gracia y Justicia alimenta semejante aspiración, y aunque tal y como aquí se han puesto las cosas, no es difícil ni mucho menos que veamos desfilir un sexto presidente del Consejo dentro de la situación conservadora, parece ahora, sin embargo, más probable que hace un mes que el actual gabinete continúe si procede con habilidad dentro de las Cortes en el próximo período, hasta que se legalice la situación económica, y para cuando esto ocurra, en la conciencia de todos está que ha de sobrevenir el cambio de política.

Nuestros Corresponsales

DESDE PARIS

La muerte de Mr. Bianchini. — Imprudencias funestas. — La «abulia», el general Kuropatkin. — Enfermedades de la voluntad. — La violencia y la energía. — Los débiles: el trabajo fecundo. — El trabajador de Pasteur. — Mr. Juglar y la «guerra de Numidia». — La muerte de los confetti. — Los pantalones de Víctor Hugo.

Hemos estado a punto de tener un nuevo asunto Syveton. Un artista muy conocido en el mundo de los teatros, el Sr. Branchini, célebre dibujante de trajes acaba de morir casi de repente. Antes de salir del teatro había tenido la imprudencia de comer un bombón ó confite que le había ofrecido una dama desconocida, y la prensa toda se apresuró a hablar de envenenamiento. La autopsia ha venido a deshacer esta fábula y a demostrar que la muerte era debida a una imprudencia que se comete en París diariamente. En efecto — muchas veces en nuestros nocturnos paseos por los

llegaba hasta su frente que aparecía blanca y pura bajo su coña de encaje.

Sentado Felipe al pie de la poltrona, daba la espalda a Gilberto: tenía el brazo vendado, y se le había prohibido expresamente que hiciese con él el menor movimiento.

Aquella era la primera vez que Andrea se levantaba y la primera vez que Andrea se levantaba y la primera vez que Felipe había salido de su cuarto.

Es decir, que los dos jóvenes no se habían visto desde la noche de la terrible catástrofe, pero mutuamente habían recibido noticias diarias acerca de su salud y sabían ambos que se adelantaba por grados su convalecencia.

Reunidos pocos momentos hacía hablaban con fraternal franqueza, pues sabían que estaban solos, y que si alguno llegaba a interrumpirles, les avisaría la campanilla de aquella puerta que sin su conocimiento había dejado abierta Nicolasa.

Por lo mismo que ignoraban esta circunstancia, contaban con la campanilla, al paso que, como ya queda dicho, Gilberto veía a los dos jóvenes y oía cuanto hablaban, merced a la indiscreción ó poco cuidado de la doncella de la señorita de Taverny.

—Es decir, observaba Felipe a tiempo que Gilberto se metía detrás de una cortina, que respiras con más libertad, pobre hermana mía...

—Sí, con más libertad, aunque no por ese dejo de padecer.

—¿Y las fuerzas?

—Hoy me siento muy débil, aunque ya he podido acercarme hoy dos ó tres veces a la ventana. El aire y las flores me hacen muchísimo provecho, y me parece que aspirándolas nadie debe morir.

—Sin embargo, Andrea, veo que efectivamente estás muy débil.

—Sí, sí, porque la impresión que recibí fué terrible y dolorosa. Te repito por lo mismo, añadió la joven sonriéndose y meneando la cabeza, que ando con mucha dificultad apoyada a los muebles, pues se me doblan las piernas y a cada paso se me figura que voy a caer.

—Vamos, vamos, Andrea; un poco de valor, el aire y esas hermosas flores de que acabas de hablar, te animarán, y dentro de ocho días estarás en disposición de visitar a la delina que, según he sabido, se informa de tu salud con la mayor ternura.

—Así lo espero, Felipe, porque en efecto la delina me dá mil pruebas de aprecio.

Al decir esto Andrea, recostó la cabeza, apoyó una de sus manos sobre el pecho y cerró los ojos. Gilberto dió un paso hácia adelante y abrió los brazos maquinalmente.

—¿Qué tienes, hermana mía? preguntó Felipe estrechando entre las suyas las manos de Andrea.

—Me acometen de vez en cuando congojas y la sangre se me agolpa a las sienes; también suele faltarme la respiración y se me oprime el pecho.

—¡Oh! dijo Felipe algún tanto pensativo; eso no es extraño, porque has sufrido una gran prueba y te has salvado como por milagro.

—Tienes razón, hermano mío, como por milagro.

A propósito de eso, Andrea, añadió Felipe acercándose a su hermana con el objeto de dar mayor importancia a sus palabras, ya sabes que hasta ahora no he podido hablar contigo acerca de la catástrofe.

Andrea se ruborizó experimentando cierto ma-

á él. ¡Y no me vió a mí a pesar de que estaba espantado a sus pies!

—Diciendo así enjugó su frente bañada en sudor.

—¿Con que eso es lo que sucedió? preguntó Felipe.

—Sí, hasta que estuve fuera de peligro; entonces sea que toda mi vida se concentrase en el último esfuerzo que había experimentado fuese superior a mis fuerzas, me desmayé.

—¿A qué hora crees que perdistes el sentido?

—Diez minutos después de haberme separado de tí, hermano mío.

—Así debió ser prosiguió Felipe, porque no faltaría mucho para las doce de la noche. Pero ¿cómo fué que no vinistes a tasa hasta las tres de la mañana? Perdona, querida Andrea, un interrogatorio que puede parecerte ridículo, pero que se funda en algunos motivos.

—Gracias, gracias, Felipe, dijo Andrea estrechando la mano del joven: hace tres días que no hubiera podido responderte, pero hoy debo decir, aunque esto te parezca extraño, que mi vista interior es más fuerte, que una voluntad superior a la mía me está ordenando que lo recuerde todo, y que en efecto lo recuerdo.

—Habla, pues, habla, Andrea, porque escucho con impaciencia. ¿Ese hombre te sacó en sus brazos del peligro?

—En sus brazos... contestó Andrea ruborizándose; no me acuerdo bien y únicamente sé que me separó del genio; pero el contacto de su mano me causó el mismo efecto que en Taverny, y a penas lo sentí cuando me desmayé de nuevo ó mejor dicho, volví a quedar dormida, porque el desmayo tiene preludios dolorosos, y yo solo experimente las benéficas impresiones del sueño.

LEGIA "LA BALEAR,"

Es superior á sus similares, porque está preparada en caliente. Por esto, no deja bajos, residuos ni sedimentos. Otras legias llevan La Payesa; pero no son las verdaderas: solo lo es la "LEGIA BALEAR."

PEDIDOS: BOBIANS, 15

Noticias generales

Granja agrícola.—La comisión de ingenieros agrónomos que ha pasado á Ciudad Real para examinar varias fincas para el establecimiento de una Granja agrícola, ha emitido dictamen favorable respecto de unos terrenos, en término de Badajoz, que divide el canal del Gelvesa.

—Visitas.—Ha visitado al señor Villaverde una comisión de la Junta del Puerto de Melilla para interesarle en varios asuntos relacionados con el fomento del comercio de aquella plaza.

—Una comisión del pueblo de Almoroz, provincia de Toledo, estuvo en Palacio para ver al Rey; pero no pudo conseguirlo, y los comisionados hablaron con el duque de Sotomayor.

El objeto de esta visita era exigir el cumplimiento de una promesa que le hizo el Monarca cuando estuvo en aquel pueblo, de que se conseguiría la recomposición del campanario.

—Lo de Santiago.—Un telegrama del gobernador de la Coruña dice que hoy ha quedado restablecida la tranquilidad en Santiago.

El gobernador relata los hechos tal como los explican las noticias particulares recibidas de aquel punto.

Dicen también que en la población ha cansado buen efecto la orden de clausura del centro en que ocurrió el suceso.

Además han sido presos el presidente, el conserje y el portero, que ha quedado á disposición de los tribunales.

El ministro de la Gobernación ha encargado al gobernador que adopte las oportunas disposiciones para proteger la manifestación que los estudiantes proyectaban verificar con ocasión del entierro de su compañero.

Los escolares visitaron al rector, manifestándole el deseo de que se suspenda el entierro de su compañero.

El rector hizo gestiones cerca la familia del finado, obteniendo el aplazamiento del sepelio hasta mañana á las doce.

El rector fué aclamado por los estudiantes que dieron muestras al alcalde.

Las tropas se han retirado á los cuarteles.

—Sobre enseñanza.—De las reformas del señor Lacierva sobre la enseñanza, al Consejo de Estado sólo le falta estudiar la parte referente á la inspección.

Cuando haya emitido informe, el ministro pondrá á la firma del Rey los decretos correspondientes.

—Dos noticias.—El gobierno ha dado energías órdenes á las autoridades de las provincias de Andalucía para que repriman sin contemplación cualquier conato de alteración del orden público que, á pretexto de la crisis agraria, puede promoverse.

—Sigue el ministro de la Gobernación recibiendo quejas de los pueblos, expresando la penuria en que quedan á causa de la sequía.

cago que el sena lor señor Hall dijo, perorando ante sus electores, que el Japon intentará quelearse con las islas Filipinas y que abriga la creencia que las adquirirá con la indemnización que habrá de pagarle Rusia.

—Sobre la paz.—El Figaro asegura que el czar publicará en breve un manifiesto diciendo que los últimos sucesos no quebrantan las fuerzas de Rusia y que sigue confiando en el triunfo definitivo.

La Legación del Japon en París ha hecho saber oficiosamente, por su parte, que el Japon aceptaría la apertura de negociaciones sobre la paz, siempre que la solicitud procediera directamente de Rusia.

Le Petit Journal dice que las negociaciones de paz se han entablado ya en principio, pues varias grandes potencias han significado al czar la necesidad de concluir la guerra para asegurar la tranquilidad en el interior del imperio.

—La situación de Rusia.—La situación en Rusia es de un compás de espera.

Aguárdase con impaciencia el rescripto del Czar convocando la Asamblea nacional para mayo.

Temense divergencias entre los partidarios de la continuación de la guerra, y el pueblo, decidido á que la paz se haga de cualquier modo.

Estas divergencias se traducirán pronto en hechos significativos.

Considerase inminente la retirada de Witte del Comité de ministros.

Créese que este organismo será suprimido entre las instituciones políticas de Rusia.

El Times publica un despacho anunciando que en el ministerio del Interior se temen una sublevación general si se movilizan nuevas tropas para la guerra.

Además de los cinco artilleros fusilados el día 14 en Varsovia por negarse á marchar á la Manchuria: muchos reclutas se mutilan, con el fin de evitar el alistamiento.

La oposición á que siga la guerra es verdaderamente formidable.

—Declaraciones de Hayashi.—El vizconde Hayashi, ministro del Japon en Londres, ha dicho á un periodista que el Japon nunca deseó la guerra.

—Sobre enseñanza.—De las reformas del señor Lacierva sobre la enseñanza, al Consejo de Estado sólo le falta estudiar la parte referente á la inspección.

Cuando haya emitido informe, el ministro pondrá á la firma del Rey los decretos correspondientes.

—Dos noticias.—El gobierno ha dado energías órdenes á las autoridades de las provincias de Andalucía para que repriman sin contemplación cualquier conato de alteración del orden público que, á pretexto de la crisis agraria, puede promoverse.

—Sigue el ministro de la Gobernación recibiendo quejas de los pueblos, expresando la penuria en que quedan á causa de la sequía.

ha estado á visitar al ministro del ramo, entregándole dos proposiciones: una para que se conceda á las Asociaciones agrícolas del país representación en la Junta de Aranceles y Valoraciones, y otra para que se dé carácter de ley á las reformas que han sido objeto estos días de estudio; por parte de dicho Consejo.

El marqués de Vadillo aceptó ambas proposiciones, prometiendo que las tendrá en cuenta en su día.

—Propietario Secuestrado.—En Montejaque una partida de malhechores ha secuestrado al propietario D. Pedro Calle, que se dirigía á una finca suya situada en aquel término.

Los ladrones le pusieron en libertad mediante la entrega de una fuerte suma.

La noticia ha producido gran sensación en la serranía de Ronda.

Se teme que renazca el bandolerismo.

—De acuerdo.—Dícese que han desaparecido las pequeñas discrepancias que existían entre los señores Maura y Dato, respecto al apoyo que ha de prestarse al señor Villaverde cuando se abran las Cortes.

—Regias visitas.—Dícan de Gibraltar que el miércoles llegará á aquella plaza la Reina de Inglaterra, acompañada de la princesa Victoria y del príncipe Carlos de Dinamarca.

No se organizan fiestas oficiales, pero se les prepara un gran recibimiento.

Los duques de Connaught llegarán allí el sábado, para saludar á la Reina británica.

Dícese que á fin de mes visitará Gibraltar el Emperador de Alemania.

—Petición justa.—Los secretarios de ayuntamientos solicitan del Gobierno que no se imponga á los empleados municipales mayor descuento del que tienen los del Banco y otras sociedades de crédito.

—La apertura de Cortes.—Hoy se ha dicho que no se abren las Cortes antes de lo que se calculaba, á pesar de estar tan adelantados los presupuestos, porque existe el propósito de que el Rey vaya á Valencia en la primera quincena de Abril, y durante este viaje el Gobierno no quiere tener abiertas las Cortes.

—El raid de Don Alfonso.—El aparato que llevan los automóviles para apreciar la distancia recorrida, indicada que el rey lleva recorridos en dicho vehículo 5,300 kilómetros.

—Honradéz electoral.—Un vecino de Marquina ha devuelto á un agente electoral dos billetes de mil pesetas que éste le dió por el voto, equivocadamente, pues el ajuste fué de 200 pesetas.

—Los alcaldes.—Acompaña los del alcalde de Madrid, los representantes del municipio que están en Madrid visitando al señor García Alix para hablarle de la supresión de los derechos de consumos sobre trigos y harinas.

El señor García Alix contestó que la supresión de los derechos de consumos á los trigos y harinas, había originado pérdidas no sólo á los ayuntamientos, sino también al Tesoro, que deja de percibir 12 millones de ingresos anuales sin beneficio ninguno para el consumidor.

En este sentido añadió el ministro—comparto sus oposiciones, pero nada puedo hacer como ministro, porque la disposición causa de todos estos males fué tomada por las Cortes, y sin el concurso de éstas nada puedo hacer. Si se hubiera tratado de un decreto, con otro decreto lo hubiera derogado; pero tratándose de una ley, sólo con otra ley puedo modificarse. Para ello, con el presupuesto que presentaré, me propongo que se derogue el artículo 23 de la ley de alcoholes, que es el que trata de la supresión de derechos de consumos á los trigos y harinas. En cuanto á compensaciones, de momento nada puedo ofrecer; ni puedo hacer nada por ahora, porque el Tesoro pierde 12 millones, y no puedo prescindir de más ingresos.

MILITARES
A causa del tiempo reinante ha sido suspendida la instrucción práctica de la fuerza veterana de Infantería.
Esta tarde tendrá ejercicios de gimnasia en el patio del cuartel bajo la dirección del oficial de guardia.
Los reclutas incorporados nuevamente á filas, durante estos días han sido vacunados y revacunados por el médico de servicio, por cuyo motivo, no hacen la instrucción del fusil.

ORDEN DE LA PLAZA
para el 23 de Marzo
Parada.—Batallón de Inca.
Jefe de día.—Comandante del mismo D. José Cabriniety.
Hospital y provisiones.—Unico capitán de Caballería.
Vigilancia por la plaza.—El Regimiento de Palma.

LA LONJA DE BARCELONA
LOS CEREALES
Precios dados por la Junta Sindical del Colegio de Corredores Reales de Comercio:

Trigos (sin consumos)
Candeal Castilla de 24'00 á 24'32 los 100 kilos
—Urgell, 00'00—Danubio, 32'04 á 32'27—Yeski, 31'59 á 31'81—Comarca, 00'00 á 00'00—Australia, 33'85 á 34'54—Dely, 31'36 á 31'81—Kurrager, 30'45 á 30'90.

Harinas, los 100 kilos.
Elaboración por cilindros
Extras blancas, 41'46 á 42'66—Superfinas blancas, 39'06 á 40'86—Números 2, 31'85 á 36'63—Números 4, 27'04 á 28'84—Segundas, 24'08 á 25'24—Terceras, 20'43 á 21'63—Cuartas, 16'82 á 19'23—Extras fuerza, 40'86 á 42'66—Superfinas fuerza, 39'06 á 40'86—Números 3, 32'45 á 36'05—Números 4, 25'24 á 28'84—Segundas, 22'23 á 24'03—Terceras, 20'43 á 21'63—Cuartas, 16'82 á 18'02.

Arroz
Valencia bomba, 50 á 60—Amonquell, 37'50 á 42'00—Mallorca, 32'92 á 3'600.
Algarrobos
Valencia, 14'88 á 15'17—Rojas, 13'98 á 14'28—Mallorca, 11'90 á 12'20—Ibiza, 12'50 á 00—Valencia, 11.

Despojos, los 100 litros
Salvado, 3'292 á 3'600—Salvadillo, 3'200 á 3'571—Menudillo, 3'292 á 3'760.
Alpiste, los 100 kilos
Sevilla, 68 á 70.

Avena
Comarca, 28—Extremadura, 24'00 á 24'50—Cartagena roja, 22'00 á 2'50.
Arbejones
Sevilla, 26'50.

Cebada
Rusia, 21 á 22'00—Urgel, 22'50 á 23—Comarca, 23'50 á 24.
Garbanzos
Sevilla, 42 á 50—Morunos n.º 29, 42 á 44—Id. n.º 28, 38 á 40—Id. n.º 27, 31 á 32—Castilla, 50 á 180—Darnanelos, 39 á 40.

Habichuelas
Galatz, 40—Valencia Finet, 49 á 50—Valencia Monquell nuevas, 47 á 48'00—Mallorca nuevas, 49 á 50—Asturias nuevas, 45 á 46—Brietas, 00—Cocorosas Odessa, 48 á 49—Perlas valencas, 00—Comarca, 43 á 50.

Habas
Extremadura, 29 á 29'50—Valencia, 27 á 27'00—Smyrna, 27'25 á 27'50—Mahón, 00.
Habones
Sevilla, 28'50 á 28'75—Jerez, 29'50 á 30'00—Magazán, 27'50 á 28'00.

Malz
Plata, 25'50 á 00'00—Estados Unidos, 20'50—Benicarló, 00—Danubio, 23 á 23'25.
Mijo
Extranjero, 20'25—Comarca, 24.
Yeros
Salónica, 23'25 á 23'50.

Frigoles
País, 55.
Delineante
MIGUEL TUR Y TUELLS
Dibuja planos de construcciones y maquinaria con ampliaciones y reducciones y sus copias en tela, letteros, escudos de armas, adornos para bordados, orlas, vitetas, copia á la pluma y al lápiz y demás trabajos.
También se da clase nocturna de dibujo lineal á cerrajeros, carpinteros, albañiles, etc.
Calle San Elías, 26.—1.º—2.º

LA NIÑA
Rosa Pons y Talladas
HA FALLECIDO Á LA EDAD DE 16 MESES
Sus desconsolados padres y demás familia, suplican á sus amigos y conocidos se sirvan acompañarla á su última morada desde la casa mortuoria, calle de Brossa, n.º 18, á las 12 y media de hoy 21 de Marzo de 1905.
No se invita particularmente.

boulevares hemos visto, á la puerta de los grandes teatros, una multitud de caballeros que, durante los entreactos, salen en cuerpo sin más abrigo que el endoble frac, á fumar un cigarrillo y á ofrecer á los transeúntes el espectáculo de su elegante persona. Pasan de una sala calentada con exceso á una temperatura digna á veces de Siberia, y exponen su salud á un juego muy peligroso. Este fué el veneno que mató al Sr. Bianchini. Esto mismo produce á diario numerosas víctimas, pero como pertenecen al montón anónimo, la prensa no habla de ellos y desaparecen como por escotillon del escenario de la vida. ¡Aviso á los hispanoamericanos que vienen á París y se apresuran á imitar como cosa muy smart las malas costumbres del público elegante de esta gran metrópoli!

Los médicos que siempre están inventando algo para mantener su prestigio, han inventado una nueva enfermedad, la *abulia* ó falta absoluta de voluntad y no ha faltado quien vea en Kuropatkin en caso palpable de *abulia* á causa de su carencia de iniciativa y de acometividad. No deben andar los doctores muy descaaminados, pues á cada paso tropezamos en el mundo con hombres que carecen de verdadera energía y que tienen seguramente la voluntad enferma. En más, en ciertos pueblos de raza latina esta enfermedad parece endémica. Es muy común; entre nosotros, confundir la violencia con la fuerza y la energía. Es muy común hallar hombres capaces de un esfuerzo momentáneo y febril, que les da la ilusión de que son hombres de verdadero mérito; pero en realidad son seres débiles, incapaces de todo trabajo serio y duradero. En general se quejan de su suerte, y acusan á la sociedad de su precaria situación, porque no tienen presente que, como dice un pensador moderno, *la vida solo se muestra generosa con los que dan pruebas de energía duradera*. Para esos seres débiles es insostenible la vida regular y fecunda. Solo obran á impulsos de la vanidad: necesitan que el público los vea y los aplauda y no retroceden, como Eróstrato, ante las más criminales hazañas, con tal de llegar al templo de la fama. Los hombres verdaderamente energicos que contribuyen á la cultura, á la riqueza y al bienestar del país, saben que no se crea nada con un acto de violencia y se consagran á una labor incesante y fecunda, ya en la educación, ya en el terreno de la ciencia, ya en la industria ó ya por último, en cualquier de los ramos de la actividad humana. Compárese el esfuerzo regenerador y vivificante del que difunde los principios de solidaridad y asociación entre millares de campesinos para librarnos del yugo de usureros, parásitos é intermediarios con la estéril y funesta propaganda del anarquista que solo aspira á destruir.

El insigne Pasteur, salvando la industria de la seda, curando el carbuncho y otras enfermedades del ganado, renovando la industria del vinagre y *pasteurizando* el vino y la cerveza ha producido más beneficios á su país y á la humanidad entera que todos los declamadores y agitadores, habidos y por haber.

Preciamente acaba de morir un ilustre sabio, Mr. Juglar, miembro del Instituto, acerca del cual hemos leído una curiosa anécdota que confirma en gran parte lo dicho. Un día recibió la visita de un desconocido que le dijo:—Caballero, soy el general Forgemol, antiguo comandante de la expedición francesa á Tunes y, hallándome de paso en París, vengo á dar á usted las gracias, pues me ha salvado la vida y también á mis soldados.—¿Como puede ser eso? exclamó el economista absorto.—Pues, muy sencillamente. Hacía varios días que mi columna carecía de agua, lo cual constituía un peligro gravísimo. En tan triste situación, uno de mis oficiales del notabilísimo trabajo de usted, sobre la *Guerra de Numadía*; Maldito si en aquel momento pensaba yo en Salustio y en Jugurta. Gracias á las indicaciones precisas de usted pudimos reconstituir la línea de puntos de agua que sirvieron á las tropas romanas, y nos salvamos de aquel peligro. El trabajo de reconstitución y erudición de este modesto sabio evitó á su país una catástrofe.

Nadie diría que París tuvo carnaval. A pesar de que el tiempo no pudo mostrarse más benigno y favorable, los fabricantes y vendedores de *confettis* y *serpantinas* deben estar desesperados. El público pasó indiferente ante su mercancía. La boga de los *confettis* ha sido verdadera flor de un día. Dentro de poco más quedará ni el nombre. Imitando á Jorge Manrique, podríamos decir de ellos que:—Pasaron como verdura de las eras.

Si, como dice la Escritura no fuese infinito el número de los tontos, ciertos listos no podrían vivir. Pero en todas las cosas conviene proceder con peso y medida, por aquello de que la condicia rompe el saco. Uno de los muchos traperos ó mejor dicho rapavejeros, que recorren diariamente las calles de esta capital en busca de ropas de desecho, establecido en la calle de Sévigne volvió hace días triunfante á su casa, declarando que llevaba un pantalón que había pertenecido á Victor Hugo. En pocas horas circuló la noticia por todo el barrio Saint-Germain y la tienda del afortunado rapavejero, llamado Julio Pays, se vio frecuentada por numerosa y escogida clientela que se disputaba la posesión de un trozo del célebre pantalón. El pantalón parecía inagotable y cebado por la ganancia, el tal Pays llegó á ceder por 100 francos un pernil entero. Desgraciadamente una fatal coincidencia hizo que tres afortunados compradores, que eran amigos, se diesen mutuamente cuenta de su adquisición y quedó descubierta la supercheria, pues resultaba que V. Hugo usó pantalones de tres pernils. El comisario del barrio M. Lejune ha puesto en claro el enigma reduciendo á prisión á Pays por estafador.

M. de Toro Gómez.
París, Marzo de 1905.
RELOJERÍA KROC.—Única alemana en Mallorca. Explotación de relojes, y rapidez en composuras. Gran Economía.
Colón, 40 y 44

Según las apariencias, no eran aquella la primera cita que se habían dado, pues ninguno de ellos dudaba de que llegarían á reunirse en dicho invenerado.
—Ahora puedo bajar definitivamente, murmuró Gilberto, porque ya que Nicolsa admite á estas horas á su amante, es señal de que le sobra tiempo y de que Andrea está sola. ¡Sola, Dios mío! ¡Sola!
En efecto, no se oía el más pequeño ruido y solo una luz derramaba un débil resplandor en el piso bajo.
Después de bajar Gilberto sin el menor contratiempo, no quiso atravesar diagonalmente el jardín; costó la pared, llegó á un bosquecillo, lo atravesó encorvándose, y llegó sin ser visto ni sentido á la puerta que había dejado abierta Nicolsa.
Al abrigo allí de un grande arbusto de hojas medicinales que se extendían sobre la puerta, cuyos festones parecían, observó que la primera pieza, antrésala, bastante espaciosa, como él se había imaginado, estaba enteramente solitaria.
Dicha antresala se comunicaba con el interior por dos puertas, una de las cuales se veía cerrada y la otra abierta; Gilberto conoció que la abierta era la del aposento de Nicolsa.
Invadidos sucesivamente en este aposento y extendió las manos por delante é fin de no tropezar con los muebles, porque estaba en medio de una oscuridad completa.
Al estarse de una especie de corredor se veía una puerta vidriera que al reflejo de la luz de una pieza inmediata dibujaba los objetos que dentro de esta había; la parte interior de la vidriera estaba cubierta por una cortina de muselina.
Al adelantarse por el corredor, oyó Gilberto una voz débil que parecía salir de la pieza alumbra-

edificio, sentía el choque de los oleadas que me empujaban al estrellarse contra las paredes, oía los gritos de los que contra ellas se hacían pedazos y presagiaba que pronto seguiria yo la misma suerte: casi me hallaba en el caso de calcular los segundos que me restaban de vida, cuando me dio muerte ya y poco menos que loca, alzó los brazos al cielo para dirigirme mi última oración, y vi brillar la mirada de un hombre que dominaba á toda aquella inmensa multitud, como si ella le obedeciese.
—Ese hombre era el conde José Balsamo, ¿no es verdad?
—Sí, el mismo á quien yo había ya visto en Taverny, el mismo que me había inspirado tanto terror, el mismo, en fin, que parece encerrar en su persona alguna cosa sobrenatural, que ha fascinado mis ojos con sus ojos y con su voz más oídos, el hombre que ha hecho temblar á todo mi ser con el simple contacto de su dedo sobre mi hombro.
—Prosigue, prosigue, Andrea, dijo Felipe con acento sombrío.
—Ese hombre se me apareció en medio de la catástrofe como si el dolor respetase, y al punto lei en sus ojos que quería y que podía salvarme, entonces se abrió en mí una revolución extraordinaria, pues á pesar de mi impotencia, á pesar de mi extrema debilidad, me sentí arrebatado, mi salvador, como si una fuerza desconocida, misteriosa é invisible me arrojase á su encuentro, parecime que unos brazos me sacaban de aquel abismo de cadáveres y de cuerpos destruidos para devolverme el aire y la vida. ¡Ah Felipe! añadió Andrea con exaltación; estoy segura de que todo era obra de la mirada de aquel hombre que me atraía hacia sí. Conseguí al fin expresar su mano y me salvé.
—Dios mío! murmuró Gilberto; no vió más que

lestar inexplicable, pero su hermano no reparó en él, ó no dió á entender que la había notado.
—Yo creía, dijo la joven, que se había explicado mi vuelta de una manera capaz de satisfacer; nuestro padre me ha manifestado que nada tenía que observar.
—Sin duda, querida Andrea, y ese hombre se ha portado en este asunto con la más exquisita delicadeza, si he de juzgar por lo que hemos visto: á pesar de todo, me han parecido sospechosos... sospechosos no, oscuras, algunos puntos de su relación.
—¿Qué quieres decir con eso? preguntó Andrea con un candor virginal.
—Ya me has oído.
—Explicame más claro.
—Hay un punto sobre todo que no me había llamado la atención al principio, pero que al fin me ha parecido bastante extraño.
—¿Cuál? preguntó Andrea.
—Se refiere al modo con que te salvaste: cuéntame eso, Andrea.
—La joven pareció como que hacía un esfuerzo sobre sí misma.
—¡Ah, Felipe! Ya casi lo he olvidado todo, ¡he padecido tanto!
—No importa, querida Andrea; refiéramos aquello de que te acuerdes.
—Dios mío! Ya sabes, Felipe, que nos separó la multitud á veinte pasos del Guardia-Mueble: vi que se arrastraba el torbellino hacia el jardín de las Tulierias, al peso que á mí me impelia hacia la calle Real. Poco después volví á divisarte haciendo inútiles esfuerzos para reunirte á mí, y estendi los brazos gritando: ¡Felipe! ¡Felipe!
Pero repentinamente quedé envuelta entre el gemitio, y arrojada poco después hacia las verjas del

ERA LA VOZ DE ANDREA, y toda la sangre de Gilberto se reconcentró en su corazón.
Otra voz se mezclaba con la primera; era la de Felipe que se informaba con tierna solicitud de la salud de su hermana.
Gilberto dió algunos pasos con el mayor tiento y se colocó detrás de una media columna que servía de pedestal á un busto cualquiera, de aquellos que en la época de nuestra historia eran el adorno principal de las entradas de los salones.
Viéndose ya en completa seguridad se puso á escuchar y á mirar considerándose tan dichoso, que su corazón se dilataba de contento, y tan conmovido por su misma alegría, que aquel corazón se enoigra hasta el extremo de reducirse á un punto invisible dentro del pecho.
Así escuchaba y veía el enamorado joven.

CAPITULO VII
La hermana y el hermano
Hemos dicho que Gilberto escuchaba y veía. Veía á Andrea recostada en su anchura poltrona, con la cara vuelta hacia la puerta vidriera, es decir, hacia él. Aquella puerta estaba ligeramente entornada.
Un velón de ancho patillo colocado en una mesa inmediata llena de libros, que indicaban la única distracción á que podía entregarse la hermosa enferma, iluminaba la parte inferior del rostro de la señorita de Taverny.
Sin embargo, algunas veces cuando se echaba hacia atrás con el objeto de que su cabeza descansase sobre la cómoda poltrona, la claridad de la luz

Regalo de la Casa BISLERI a sus clientes

ANTAGRA BISLERI UNICO REMEDIO para la curación de la GOTA Y DE LA DIÁTESIS ÚRICA

Millares de certificados de los más eminentes médicos de toda Europa y de la República Argentina acreditan sus excelencias y eficacia.

ESANOFELE

preparado pilular; ESANOFELINA en forma líquida para los niños y Clorhidrato Básico de Guinina para inyecciones.

FERRO-QUINA-BISLERI

LICOR TONICO RECONSTITUYENTE

DE LA SANGRE

NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA)

Agua Mineral de Mesa

EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. DEPÓSITO: A. ROLANDO, BARCELONA. SAJADA S. MIGUEL.

Ferro - Quina - Biseri

Licor higiénico estomacal que devuelve las fuerzas a los convalecientes. El mejor reconstituyente de la Sangre. De uso indispensable para los

ANÉMICOS Y GRAN APERITIVO

Agua Nocera - Umbra

La reina de las aguas de mesa. Indicada para los que padecen de catarros de la vejiga y dolores de estómago.

COMBATE LA OBESIDAD

Los citados específicos se venden en las principales Farmacias y Droguerías.

REPRESENTANTE DEPOSITARIO EN ESPAÑA:

ALFREDO ROLANDO

Bajada de San Miguel, 1.-BARCELONA

EN BALEARES: P. B. VALLS

Calle Salas, 4 - 2.-PALMA

Conferencia Telefónica

Madrid-Barcelona (20 de Marzo, 5 h.)

Barco encallado

El laúd Juan Bautista encalló ayer en las costas de Ingualdo, inmediato a San Sebastián.

El barco se estrelló contra las rocas, adonde fué arrastrado por el oleaje. El cadáver del patrón Antonio Asrera, ha sido encontrado en el mar y recogido por una lancha pescadora.

Se ignora el paradero de los demás tripulantes. El vizconde de los Asilos

Se encuentra gravemente enfermo el vizconde de los Asilos, hijo del marqués de Santa Ana, fundador de Correspondencia de España.

El conflicto vascongado

El ministro de la Gobernación ha dicho que el conflicto surgido en Fuenterrabía entre los gremios y el Ayuntamiento, no determinará una alteración de orden público.

No obstante se han adoptado precauciones. Se confía en que habrá una transacción.

El Gobierno no puede hacer nada, porque los impuestos están concertados, y el conflicto surgido por la administración del Ayuntamiento.

Visitas y conferencias

Ha visitado al presidente del Consejo el capitán general de Andalucía, general Luque.

El Sr. Ruiz Jiménez, como presidente de la Sociedad de Farmacéuticos, ha visitado también al Sr. Villaverde para rogarle que corrija los abusos que cometen algunas farmacias que no tienen a su personal con el título correspondiente, ni tienen los medicamentos que previenen las Ordenanzas.

Después visitó con el mismo objeto al ministro de la Gobernación.

La situación de Rusia

Wite ha perdido toda influencia con el czar. Es posible que pida licencia para marchar al extranjero.

Bulligine tiene intención de dirigir un Mensaje al pueblo, advirtiéndole que las reformas no podrán darse mientras no se restablezca la paz en el interior.

Los obreros de Riga sostienen diarias colisiones con la policía. Se trata de someter a los estudiantes a un régimen militar, como medio de acabar con la huelga estudiantil.

El partido obrero de Varsovia ha declarado que irá a la huelga general apenas se publique la orden de movilización de refuerzos para la Manchuria.

La boda del kronprinz

Comunican de Berlín que se han roto las negociaciones para la boda del kronprinz con una princesa alemana, por no parecerle bien a la emperatriz.

Francia e Inglaterra

En los Círculos diplomáticos se asegura que entre Francia e Inglaterra se ha concertado un nuevo tratado sobre Marruecos, aclarando algunos puntos del antiguo.

Para ello no se ha contado para nada con Alemania. En virtud de este nuevo tratado, se ha declarado puerto franco el de Fignif.

El Raisull

Dicen de Tánger que el Raisuli ha hecho saber a las cábilas vecinas que el sultán le ha repuesto en su antiguo cargo, del cual se había posesionado desde luego.

La guerra

Dicen de San Petersburgo que tan pronto como reformen el cuarto y quinto cuerpo de ejército sustituirá en el mando de las tropas de la Manchuria al general Liniewith, el gran Duque Nicolás.

El imperio japonés prepara un nuevo empréstito con los banqueros Norte-Americanos.

Los japoneses atenúan su hostilidad contra las tropas rusas, a causa de los grandes quebrantos que sufrieron en los últimos combates.

Los rusos se concentran en Kang-ching a cien millas al Norte de Tieling.

La paz

Afirmase que el Gobierno de Tokio ha manifestado que el Japon unicamente concederá la paz, bajo las siguientes condiciones:

Rusia deberá rescindir el arriendo de Port-Arthur y Liaotun; devolverá la Manchuria a la China, pagará una indemnización de guerra, reconocerá la soberanía del Japon sobre Corea y por último deberá ceder la propiedad del ferro-carril de Port-Arthur a Kharin.

AVISO

Doña Josefa Valls hace saber al público que involuntariamente ha despatchado el número 10.296 en vez del 29.640 del sorteo que ha de celebrarse el día 21 Marzo 1905.

MOTOR

Se vende un motor OTTO, de 8 caballos efectivos, casi nuevo. Para informes en esta Redacción.

Los Notarios

Firmada por gran número de Notarios de todas las provincias, ha sido remitida al Ministro de Gracia y Justicia una exposición en la que se pide el restablecimiento del decreto de 26 de Septiembre de 1903, refrendado por el señor Dato.

Dicho decreto dispone que sean sometidos a reparto los protestos de giro,

EL NIÑO Francisco Molina y Alorda HA SUBIDO AL CIELO A LOS TRES AÑOS DE EDAD

Los duques de Connaught

El Ministro de Estado Sr. Villaurrutia estuvo anoche en Palacio tratando del recibimiento que ha de hacerse a los duques de Connaught.

Acordáronse los preparativos para recibirlos los reyes huéspedes. Estos llegarán hoy, y permanecerán en Madrid tres días.

Los duques se hospedarán en las habitaciones bajas del Palacio de la plaza de Oriente.

Se les obsequiará con una excursión cinematográfica al Escorial y con una visita al Real sitio de Aranjuez.

Además tendrá lugar en Palacio un banquete de gala.

El Emperador de Alemania

El Emperador Guillermo de Alemania llegará a Tánger el 31 del corriente.

La visita del soberano alemán será breve. Tal vez no desembarque.

La Reina de Inglaterra

Dicen de Vigo que a causa del temporal reinante sigue fondeado en aquel puerto el yate que conduce a la Reina Alejandra de Inglaterra.

La soberana británica desembarcará, visitando la población. Dicesse que soberanos de Portugal pasarán a Vigo para recoger a S. M. británica.

La familia real española puso un telegrama de salutación a la Reina Alejandra.

De Marruecos

Telegrafian de Melilla que ha llegado a Tánger el hermano del Raisuli, quien ha visitado ultimamente al Roghi.

Ambos se pusieron de acuerdo sobre la prosecución de la campaña contra el aultan.

De Marina

Han zarpado de la Coruña los buques que forman la escuadra española de instrucción.

Dichos buques se dirigen a Vigo y a la ría Arosa.

A principios del mes entrante zarpará del Ferrol con rumbo a América la corbeta «Nautilus» escuela de guardia-marinas.

Crisis obrera

Telegrafian de Jerez que ayer se organizó en aquella población una importante manifestación obrera.

Las manifestantes se dirigieron, al grito de pan y trabajo, a la Casa Consistorial, siendo recibidos por el Alcalde interino, quien se negó a manifestarles donde se encontraba el Alcalde en propiedad.

Los obreros se dirigieron al domicilio particular del Alcalde, encontrándolo que dormía obligándole a levantarse.

El Alcalde socorrió a los manifestantes, quienes se disolvieron en medio del orden más completo.

La Guerra

Dicen de San Petersburgo que tan pronto como reformen el cuarto y quinto cuerpo de ejército sustituirá en el mando de las tropas de la Manchuria al general Liniewith, el gran Duque Nicolás.

El imperio japonés prepara un nuevo empréstito con los banqueros Norte-Americanos.

Los japoneses atenúan su hostilidad contra las tropas rusas, a causa de los grandes quebrantos que sufrieron en los últimos combates.

Los rusos se concentran en Kang-ching a cien millas al Norte de Tieling.

La paz

Afirmase que el Gobierno de Tokio ha manifestado que el Japon unicamente concederá la paz, bajo las siguientes condiciones:

Rusia deberá rescindir el arriendo de Port-Arthur y Liaotun; devolverá la Manchuria a la China, pagará una indemnización de guerra, reconocerá la soberanía del Japon sobre Corea y por último deberá ceder la propiedad del ferro-carril de Port-Arthur a Kharin.

AVISO

Doña Josefa Valls hace saber al público que involuntariamente ha despatchado el número 10.296 en vez del 29.640 del sorteo que ha de celebrarse el día 21 Marzo 1905.

MOTOR

Se vende un motor OTTO, de 8 caballos efectivos, casi nuevo. Para informes en esta Redacción.

Sueltos y Notas

Bienvenidos.—Desde ayer se encuentran en esta capital, donde permanecerán una corta temporada, nuestros distinguidos amigos los marqueses de la Cenía y de Arriñy.

Una herencia.—Por el Juzgado de Instrucción del partido de Ibiza se cita a las personas que se crean con derecho a la herencia relictiva por D. José Felició Serra.

Citacion.—El coronel de Artillería de esta plaza D. Arturo de Oliver Cogpous cita a los vecinos de esta capital Antonio Bibiloni y Catalina Vidú, padres del soldado fallecido Antonio Bibiloni Vidú, para un asunto que le interesa.

Fallecimiento.—Esta mañana ha subido al cielo el niño Francisco Molina Alorda de tres años de edad, hijo de nuestro querido amigo D. Francisco Molina.

Reciban nuestro desconsolado amigo y señora al igual que toda la familia, nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia RADICAL del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción caliente, es Digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta. Depósito en Barcelona, Ronda de S. Pedro 36; y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

Sentencia importante.—Por el tribunal Supremo se dictó anteayer sentencia revocando la dictada por esta Audiencia, en los autos interpus-tos por el Alcalde de Alcudia D. Jaime Oliver y Monev, contra D. Isabel Puiguerre en concepto de madre de sus hijos menores.

Registro.—Durante el día 18 hubo 12 nacimientos entre ellos 8 varones, ocurriendo las siguientes defunciones: Paula Guasp Gelabert, casada 71 años, apoplejía.

Antonia Servera Ginart, casada 20 años, meningitis.

Maria Bonnin Aguiló, casada 33 años, neumonía infecciosa.

Leurina Ferrerallí Russi, viuda 81 años, esclerosis arterial.

Antonia Moreno Terrasa, viuda 80 años, neumonía crónica.

Vermouth Serrano.—Fabricado especialmente con los mejores vinos moscateles de Jerez de la Frontera.

Es la bebida más inocente que se conoce, pueden beberla caballeros, señoras y niños.

Se halla de venta en todos los establecimientos.

Instrucción pública.—En virtud de traslado, han sido nombrados maestros de Manacor, La Puebla, Palma y Felanitx, D. Sebastián Perelló, D. Guillermo Coll, D. José Castañón y D. Francisco Servera respectivamente.

Pésame.—Nuestro estimado amigo el Diputado provincial y Notario D. Miguel Pons lora en estos momentos la pérdida de su hija menor, preciosa niña de diez y seis meses, que era el encanto de sus padres.

A estos y a demás familia hacemos presente la expresión del más sentido pésame.

Cotizaciones oficiales.—Las del día de ayer, en Madrid, a la hora del cierre, fueron:

4 por 100 interior contado . . . 78-00

5 por 100 amortizable . . . 98-25

Banco de España . . . 455-50

Tabacalera . . . 410-50

Francos . . . 32-70

Libras . . . 33-37

NO MÁS TOS.—Tome los discoides pectorales Roselló y curará a las veinte y cuatro horas. Ninguna tos los resiste más tiempo. Véndense en todas las farmacias.

El correo de Alcudia.—Desde el domingo se ha encargado del nuevo servicio de correos entre Mahón y Barcelona con escalas en Ciudadela y Alcudia y viceversa, el vapor «Menorquin» en sustitución del «Nuevo Mahón».

El «Menorquin» ha limpiado fondos en Marsella y es de esperar que ahora se regularizará el servicio, llegando a ésta todos los miércoles por la mañana en el correo del interior el de la Península.

Agencia Visconti-Alicante.—Aduanas, Comisiones y Consignaciones, Encargos y envíos.—Lease 4.ª página.

TÓMBOLA DE LA CRUZ ROJA

Relación de los objetos recibidos durante el día 15 al 20.

Una boquilla de fumar, hueso y plata, regalo de D. José Miró Forteza.

Tres escribanías, id. de los Sres. Amengual y Muntaner.

Un cesto palmito, id. de D. Guillermo Reus.

Doce cajas crema para calzado, id. de D. José Garau (La Balear).

Un juego trinchante mango plata, id. de D. Mateo C. Lladó.

Dos macetas de Felanitx, id. de una persona caritativa.

Tres ceniceros cerámica, id. de la señora Viuda de Iglesias.

De la Junta Municipal.—En la sesión ordinaria en segunda convocatoria que debe celebrarse mañana a las siete de la noche, el Ayuntamiento de esta capital, se procederá al sorteo de los mayores contribuyentes que han de ocupar los cargos vacantes de vocales que existen en la Junta Municipal de Asociados.

Cinematógrafo Truyols.—Hoy dos secciones, a las 6 y media y a las 7 y media. Programa escogido y variado todas las semanas.

Fallecimiento.—El sábado falleció en La Puebla D. Isidoro Arabi Audiade, sabio profesor de primeras letras que se dedicó a la enseñanza más de 50 años en plaza ganada por oposición.

Además nuestro más sentido pésame a su hijo D. Juan, actual jefe de la estación telegráfica de La Puebla y a sus otros hijos Francisco y José, deseándoles llegue a su corazón el lenitivo de los pesares.

Subasta de obras.—Mañana a las doce del día tendrá lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial y bajo la presidencia del Alcalde Sr. Planas, la subasta para la contrata de las obras de empedrado que tienen que verificarse en la calle de Campo Santo.

El tipo señalado para la subasta es de 3.287 pesetas 63 céntimos, no admitiéndose proposición alguna que exceda de la indicada suma.

Ferrocarril Palma-Sóller

La nota que ha recogido y nos ha facilitado la sub-Comisión Investigadora de ferrocarril Palma Sóller, del movimiento de pasajeros y mercancías ocurrido durante la última semana, ó sea la comprendida entre los días 4 al 11 de los corrientes, es como sigue:

Pasajeros: entrados 324. Salidos 300. Total 624 pasajeros.

Mercancías: Importación, toneladas—100'123.—Exportación—39'774.—Total toneladas 139'902.

UNA CASA.—Situada en punto de cochera, entresuelo y principal, no afecta a gravamen alguno, desea venderse. Informarán en la Administración de este periódico.

CARRERAS MILITARES

PREPARACION EN UN AÑO

Academia dirigida por los primeros tenientes

Don Ezequiel Lope y Don Jaime Riera con el concurso de varios oficiales del Ejército.

Informes: Pelaires, 35-2.º

NICOLÁS TICOULAT

Cirujano-Dentista

El que tenga necesidad de aparato de dentadura ó dientes postizos, se les garantiza la pronunciación y masticación.

Curación de la boca y nuevo sistema de orificar y empastar dientes, en el mismo día. Extracciones sin dolor, desde 2 pesetas; dentaduras completas a precios muy bajos.

Paseo del Borne, sobre la sociedad de La Peña

Entrada Pelaires, 102

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del Instituto General y Técnico

Día 21 a las nueve

Barómetro 769 mm.

Termómetro 12.5 c.

Máxima al sol 22

Máxima a la sombra 13

Mínima al cubierto 9

Mínima al descubierta 8

Dirección del viento S. E.

Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas 04 kg.

Kilómetros recorridos en 24 horas 97 km.

Luvia en 24 horas 03 mm.

Evaporación en 24 horas 01

Humedad a las 9 55

Ascenso del barómetro en 24 horas 00

Descenso del barómetro en 24 horas 04

Tensión del vapor 9

MARZO

Sol: Sale 5 h. 51.—Pónese 18 h. 2

21

San Benito abad y Filemón martir.

DÍA RELIGIOSO

Para mañana

Cuarenta Horas

Continúan en el Socorro. Exposición a las seis de la mañana; por la tarde el Santo Rosario, y reserva de Su Divina Majestad.

El kaiser a Mahón

Se dice con insistencia en Mahón que, a su paso para Nápoles, el emperador Guillermo desembarcará en ese puerto.

Cuestiones religiosas

En la Universidad de Budapest han surgido conflictos sangrientos entre estudiantes católicos y liberales.

Aquellos pretendieron que fueran reprobados en las aulas unos Cristos que hace años se quitaron.

Los liberales se opusieron, pretendiendo que las cosas continuaran como estaban.

Concluyeron por agredirse, resultando varios heridos de uno y otro bando.

Nafragio

A veinte millas de Finisterre ha naufragado el vapor alemán Christó, a causa de una vía de agua que se le abrió después de luchar dos días con el temporal.

El capitán y 24 tripulantes fueron recogidos por el vapor inglés Echalier.

Los naufragos fueron embarcados en un buque norteamericano que los conducirá a Hamburgo.

Toros que se matan

En Castellón se embastieron dos toros al ser desencorajados en el corral de la Plaza, muriendo los dos.

La empresa se niega a comprar otros, de manera que el público pagará seis toros y no verá lidiar más que cuatro.

Con este motivo se espera que ocurra un serio conflicto el día de la corrida.

CALLE DEL CONQUISTADOR, 41
Papelería de F. SOLER

Se reciben Anuncios y Suscripciones

LA PARRA
Tienda de Vinos y Licores
CASA RECOMENDADA
SERVICIO A DOMICILIO
Paseo del Borne, 90.—Palma-Mallorca

MUEBLES DE LUJO
GRANDES TALLERES
MONTADOS CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
CASA ANTONIO CLAR
SAN NICOLÁS, 22 y ORFILA, 2 y 4
Especialidad en muebles MODERN STYL y LUÍS XV
Precios económicos * CASA RECOMENDADA
MODELOS ESPECIALES Y DEL MEJOR GUSTO
CASA ANTONIO CLAR

OFICINAS Y TALLERES
DE
EL NOTICIERO
PASEO BORNE, 68 CALLE SOLEDAD, 27
PALMA DE MALLORCA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ESPAÑA UNION POSTAL
Un mes... 1'00 Ptas. Tres meses... 7'00 Ptas.
DIRECCIÓN: BERGA, 14
5 Cént. número corriente.—Atrasado, 10

EL ALTO RHIN
SEGUROS MARÍTIMOS
"LA NEW-YORK,"
Seguros de vida y renta vitalicia
Centro general de Negocios
AGUSTÍN FUSTER, Procurador
CONQUISTADOR, 15
Palma de Mallorca

MEMORANDUM DEL VIAJERO
VAPORES-CORREOS DE BALEARES
ISLA DE MALLORCA
SALIDAS
Para Barcelona: directamente los lunes, martes, jueves y sábados...
TELÉGRAFOS
Estaciones de servicio permanente: Palma.—Estaciones de servicio completo: Ciudadela, Mahón, Ibiza y Sóller...
TARIFA DE CORREOS
Península, Baleares, Canarias y posesiones españolas del Norte de África...
MODOS DIVERSOS DE REMISIÓN DE FONDOS
CERTIFICADOS.—Son los que prevé el pago en sellos de un franco especial...
VALORES EN METÁLICO POR CORREO
(sobres monederos).—Desde 1.º de Febrero de 1903 todas las Administraciones de correos y Carterías rurales admiten y circulan estos valores...

Vino Tinto de Mallorca de La Bastida
El Cosechero P. Martínez
Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en
Garrafrones de 8 litros; con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25
Puntos de venta autorizados:—Coleado La Providencia de Don Vicente Pomar...
Los Garrafrones se facilitarán por los expendedores y llevarán un precinto de papel impreso con el nombre de su procedencia.

Servicios de la Compañía Trasatlántica
Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona, cada cuatro sábados...
Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao, el 17, de Santander el 20 y de la Coruña el 21...
Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30...
Línea de Venezuela-Columbia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 11, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15...
Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz, el 7 de cada mes...
Línea de Canarias
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19...
Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente...
Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA
Trenes para viajeros
De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana, 2 y 6'15 tarde (mixto Empalme) Manacor, Santa María y Felanitx.
DILIGENCIAS PARA LOS PUEBLOS
Salen de Palma á las dos tarde
PUEBLOS PUNTOS DE PARADA
Andragó, c. Palmares, 98. 7 m.
St. Artur, c. Palmares, 97. 7 m.
Capedriá, c. Santacilia. 8 m.
Culviá, c. Santacilia. 8 m.
Esporlas, p. Olivár. 9 m.
Establiments, p. Olivár. 9 m.
Estallens, p. Olivár. 9 m.
Benalbufer, p. Olivár. 9 m.
Puigpuent, p. Olivár. 9 m.
Valldemors, c. San Miguel, 84. 8 m.
Sóller, c. San Miguel, 84. 8 m.
Bunyola, c. San Miguel, 80. 8 m.
Lluchmayor, c. San Miguel, 80. 8 m.
Sanjay, c. San Miguel, 80. 8 m.
Campos, c. San Miguel, 80. 8 m.
Sanseles, p. San Antonio. 8'30 m.
Santa Eugenia, p. San Antonio. 8'30 m.
Fenals, p. San Antonio. 8 m.
Aiguas, p. Mercadal, 12. 6 m.
Montiró, p. Mercadal, 12. 6 m.
Porteres, p. Mercadal, 12. 6 m.

ANTIGASTRÁLGICO MARTORELL
Cura radicalmente la Gastralgia, la Dispepsia en sus diferentes manifestaciones, los Vómitos biliosos, Dolores estomacales, Catarras gastro-intestinales, Dilatación estomacal, y la mayoría de las enfermedades del Estómago é Intestino.
ELABORACIÓN Y VENTA: FARMACIA DE B. MARTORELL.
Plaza de Coll (Esquina a la de Fiol)
PALMA DE MALLORCA

ANUNCIOS de "El Noticiero,"
Los señores suscriptores disfrutarán grandes ventajas.
Anuncios especiales á PESETA durante el mes.
Combinaciones de todas clases, en 2.ª, 3.ª y 4.ª página.
EL NOTICIERO tiene por su cuenta esta sección y puede facilitarla con mayor economía á los señores anunciantes.

AGENCIA DE ADUANAS
Francisco Visconti Morata
Paseo de los Mártires, 38—Alicante
TRANSPORTES GENERALES É INTERNACIONALES
DESPACHO Y REEXPEDICIÓN DE MERCANCIAS
Compra-venta en Comisión y por cuenta propia de cereales, legumbres, queijos, embutidos, etc., etc.

En la IMPRENTA
SOLEDAD, 27
y PAPELERÍA
CONQUISTADOR, 41
Francisco Soler y Prats
Se admiten ANUNCIOS y SUSCRIPCIONES á
EL NOTICIERO
En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en objetos de escritorio, LIBROS RAYADOS y Papeles de todas clases para el Comercio.
IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS
Dietario para el año 1905

ESQUELAS MORTUORIAS
DE
FUNERAL Y ANIVERSARIO
Se admiten hasta las doce de la mañana en esta Administración, Paseo del Borne, 68-1.º y hasta las doce y media en nuestra imprenta, Calle Soledad 27-1.º

TARIFA DE LOS TELÉGRAMAS DEL INTERIOR DEL REINO
LEY DE 1.º DE OCTUBRE DE 1892
Pesetas
1.º Por un telegrama de quince palabras entre dos estaciones de provincia diferentes... 1'05
2.º Entre poblaciones de la misma provincia, quince palabras, comprendidas dirección y firmas... 0'65
3.º Los telegramas interinsulares de Canarias, tienen además la sobre tasa... 0'15
4.º Las tasas de los telegramas para Canarias... 4'05

DEVOCIONARIOS -- RECORDATORIOS para la primera Comunión -- SORPRESAS
SURTIDO ESCOJIDO Á PRECIOS ECONÓMICOS
PAPELERÍA DE FRANCISCO SOLER — CONQUISTADOR, 41
Imp. de EL NOTICIERO á cargo de Francisco Soler — Conquistador, 41 y Soledad, 27.—Palma